

ВСЕ СИЛЫ ПЕРЕСТРОЙКЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

Полковники бряцают оружием

Правительственная польская печать ведет неслыханную кампанию против СССР

Это — прямая провокация зарвавшихся авантюристов

Польша угрожает

„Голос Правды“ заявляет, что пока в состав СССР входят Украина, Кавказ и Средняя Азия, не может быть речи о мире востока. „Голос Правды“ предвещает размышления на тему о возможности войны, которая будет вызвана СССР.

Сознательная провокация авантюристической клики

„Известия“ в статье „Планы польских милитаристов“ пишут:

„Голос Правды“ после последних перемен в составе польского правительства с полным основанием можно считать правительственным органом. То, о чем открыто говорит польский официоз, доказывает, что в полковничьей группе, в руках которой сосредоточена сейчас вся власть в Польше, крепко живут мечты о перекройке карты Восточной Европы.

Неслыханная кампания правительственной прессы против СССР, приговор по делу Войцеховского и, наконец, те программные заявления, которые в столь яркой форме нашли свое выражение в последних статьях „Голоса Правды“, все это не может быть понято иначе, как сознательная провокация авантюристической клики, пытающейся путем внешних осложнений сменить обстановку в польской политике в своей собственной среде и укрепить свое положение в стране“.

ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

В Париже состоялись с'езды металлистов и деревообделочников парижского района. С'езды высказались за осуществление единого фронта борьбы против капитала и организацию массовых выступлений первого мая.

Минувшей ночью Латави запретил перемещать шестия и митинги организуемые левыми профсоюзами, одновременно разрешив демонстрации, организуемые социалдемократами.

Агентство „Рейтер“ сообщает из Мадраса (Индия), что суд приговорил 14 человек из 17 обвиняемых в „заговоре“ в связи с забастовкой в июле месяце прошлого года на южной индийской железной дороге, к 10 годам заключения каждого.

Президиум ЦИК СССР освободил тов. Александровского от обязанностей полномочного представителя СССР в Финляндии и назначил на его место тов. Майского.

Арестованы в своих квартирах курьер советского торгпредства в Париже тов. Солдатенко и консультант выставочного отдела торгпредства румынский гражданин Розенберг.

На выборах в парламент Базельского кантона (Швейцария) коммунисты получили 1300 новых голосов и 5 мандатов (больше, чем в 1926 году), располагая теперь 27 мандатами. Социалдемократы потеряли 5 мандатов.

На черную доску нарушителей дисциплины!

Президиум ВЦСПС признал, что предприятия должны сообщать биржам труда списки рабочих и служащих, уволенных за систематическое нарушение дисциплины. Нужно о них доводить до сведения широкой рабочей массы. Их списки должны быть вывешены на предприятиях и опубликованы в заводской печати.

Закончился второй тираж 2-го займа индустриализации. Выигрыши по пять тысяч рублей по процентному выпуску выиграли все семь разрядов: серия 47694 облигация 4, серия 25894 облигация 14. Выигрыши по пять тысяч рублей процентного выпуска пали во всех четырех разрядах на серию 28360, облигацию 17.

Готовы ли профсоюзы к отпускам

Сегодня, в 3 часа дня, в помещении редакции газеты „Кузбасс“ созывается совещание из представителей: окрздрава, трпрофсовета, окрстрахкасы, завкома мизавода, рудкома, Центральной и Диагональной шахт и инспектора охраны труда.

На повестке дня: Информация окрздрава, окрпрофсовета и окрстрахкасы о подготовке к летней отпусковой кампании. Явка для перечисления представителей обязательна. Редакция „Кузбасса“.

XVI всесоюзная партконференция

Прения и заключительное слово тов. Калинина по докладу „О путях под'ема сельского хозяйства и налоговом облегчении середняка“

Выправить линию деревенских работников

Тов. Логинов (Таер), останавливаясь на тезисах тов. Калинина, отмечает, что организационные вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства в тезисах освещены недостаточно. В тезисах не указано ясно, каковы обязанности коммунистов и комсомольцев в деревне. Мы знаем, что члены партии и комсомола далеко не всегда являются поборниками коллективизации в деревне.

Клевета правых о сокращении посевной площади

Тов. Луиченко (Украина). Правые прибегают к нападкам и необоснованным обобщениям для того, чтобы подорвать свои в корне ложные утверждения. Они указывают на сокращение посевной площади в Украине. Но по основному хлеборобному массиву — на правобережье мы наблюдаем рост посевной площади. Мы можем приступить к коллективизации в больших размерах, потому что развитие промышленности за последние годы создает для этого необходимую техническую базу.

Кулацкая программа

Тов. Шебалдаев (Нижне-Волжская область). В течение года хлебозаготовки показали, что чем мощнее крестьянское хозяйство, тем меньшую часть своих хлебных запасов оно сдавало государству. Этот урок должен быть учтен нами в полной мере на практической работе. Далее тов. Шебалдаев зачитывает выдержки из одного письма, присланного кулаком в высшие правительственные органы Союза. Этот кулак угрожает сокращением посевной площади на 50 процентов в том случае, если мощным хозяйствам не будут открыты пути для дальнейшего развития. Он требует нового НЭП'а и отказа от колхозов. Эта ярко выраженная кулацкая программа находит свое яркое отражение в теориях правого уклона.

Необходима плановость в строительстве колхозов

Тов. Касинский (Москва). В деле мощного развития колхозов и хозяйственной их организации мы имеем еще очень мало опыта. В этой работе необходимо создать какую-то плановость. И это совершенно понятно, так как за один прошлый год возникло столько колхозов, сколько за все предшествующее пятилетие. Рост коллективизации в деревне тесно связывается с вопросом об усилении на этих низовых органах. Необходим достаточный опыт и внимательное обслуживание тех мест и районов, которые перешли на коллективные формы.

Не пускать кулака в колхозы

Тов. Белецкий (Москва). Мы наблюдаем рост коллективизации целых селений. В этой новой форме коллективизации мы нашли новый подход к массовой коллективизации основной массы крестьянства — середняка. И перспективу такой массовой коллективизации, нельзя признать правильным утверждение некоторых товарищей об обязательном устранении кулака из колхозов. При переходе на коллективизацию целыми деревнями, мы будем иметь за собой подавляющее большинство — середняков и, опираясь на эти массы, мы можем допустить кулака в коллектив, однако, при условии, что он будет раскулачен.

Тов. Шацкий (Саратов), возражает по вопросу о допущении кулака в колхозы и считает этот вопрос надуманным. Он находит ошибочной установку о допущении кулака в колхозы. Наши колхозы на-

ходятся сейчас в очень примитивном состоянии. Кулак неизбежно будет играть их руководящую роль. И именно поэтому необходимо поставить резко вопрос о недопущении кулака в колхоз.

Меньше командовать в деревне!

Тов. Буденный (Москва). Обращает внимание конференции на то, что при развортывании коллективных хозяйств весьма существенное значение имеет правильной выбор сельско-хозяйственных районов. Слово и рядом, — говорит, он, — встречаешься с таким обстоятельством, что средства вкладываются в такие районы, на которых трудно получить высокий урожай. Тов. Буденный говорит также и о бюрократизме в деревне. На селе у нас много командуют, но мало воспитывают.

Не пускать кулака на тракторные станции

Тов. Кубяк (Москва). На конференции вызвал большую дискуссию вопрос о допущении кулака в коллективы. Кое кто из высказывающихся товарищей допускал возможным вхождение кулака в машинно-тракторные станции. Но надо учесть, что в данный момент эти станции обобществляют только полеводство, освобождая рабочие руки, могущие заняться и технической культурой, и животноводством.

Заключительное слово т. Калинина

Будущность индивидуальных крестьянских хозяйств

Мой ответ будет очень краток. Почти все товарищи в прениях не вышли за пределы моего доклада и тезисов. Должен отметить только то, что в прениях очень слабо была очерчена будущность индивидуальных крестьянских хозяйств. Хотя в перспективе индивидуальные крестьянские хозяйства не имеют будущего, но в ближайший период значение их очень велико, ибо еще долго главнейшая часть товарной массы сельскохозяйственной продукции будет поступать и нам от индивидуальных хозяйств. Это имеет огромное значение.

Пускать ли кулака в колхозы?

Слишком много внимания здесь уделяли вопросу, пускать или не пускать кулака в коллективы. Несмотря на явное стремление отдельных товарищей зайти о какой-то своей особой линии, все это по сути дела не то. Какова же правильная постановка вопроса? Допускаем ли мы кулака в кооперацию? Допускаем. Правда, на практике мы часто кулаков в кооперацию не пускаем, но все дело зависит от конкретных условий. Принципиально же мы не возражаем против допущения кулаков в кооперацию. А в колхозы? Тут надо к вопросу подойти практически. В небольшие коллективные объединения кулак и сам не пойдет. Мы же тащить его туда не будем. Вопрос ставится актуально там, где происходит объединение целых сел в коллектив на основе контрактации. Что говорит практический опыт в этой области? Возьмем конкретный факт: заключение доброволь-

ного договора между укрупненным крестьянским обществом. Во время заключения договора внутри общества шла основная борьба. Кулаки ушли из общества, выделившись в отдельные участки. Прошел год. Выделившиеся кулацкие хозяйства стали обращаться с просьбой о принятии их земель в общую обработку. Надо ли их принимать? Одни из правления в подобных случаях решали этот вопрос положительно, другие отрицательно. Но правления, которые решили принять кулаков, нарушили ли они практическую установку нашей партии? — Нет. Нет сомнения, что вступая в такое объединение, кулак извлекает из это госвои выгоды. Это конечно, минус. Но есть ли плюсы? Есть. Плюсы в том, что земля кулака поступает в общую обработку, что этим от него отнимается возможность эксплуатировать крестьян. Надо также учесть, что на машинно-тракторных станциях хозяином является не только крестьянин, но и государство, что близости от станций имеются пролетарские и партийные силы, стоящие на страже интересов бедноты и середняков. Это, конечно, уменьшает опасность, грозящую нам от кулака. Такие объединения имеют такую высокую технику, что им кулак не страшен, особенно если на эту сторону обращается внимание партийных организаций. Очень легко сыпать цитатами из Маркса. У нас много молодых ученых марксистов, которые любого из нас засыпят кучей цитат.

Нельзя пускать и в колхозы

Тов. Владимирский (Москва) останавливается также на вопросе о допущении кулака в коллективы, в который, по его мнению, внесено много неясностей. Что мы противопоставим кулаку? Наши средства производства и нашу организованность. Отсюда ясно, что покуда у нас этих средств мало, нельзя пускать кулака в коллективы. Когда наши производственные силы достаточно вырастут, тогда кулак нам не будет страшен, он будет бессилен в борьбе с крупным обобществленным хозяйством.

На этом заканчиваются прения по докладу т. Калинина.

Комиссия по выработке резолюции

По окончании заключительного слова т. Калинина конференция выбирает комиссию для проработки тезисов по его докладу. В комиссию избраны следующие товарищи: Калинин, Сталин, Молотов, Ворошилов, Орджоникидзе, Кубяк, Бауман, Яковлев, Сырцов, Булатов, Варейкис, Комаров, Владимирский, Эйхе, Клименко, Коссиор и другие.

Критика должна быть конкретной

Но разве в этом сила? Надо уметь применить марксистский метод на практике. Такой подход к марксизму является незаменимым достоинством всех подлинных марксистов. Но выходить сюда на трибуну только с одним голым текстом — это ничего не возьмешь, никого не поубьешь, это ли дело для настоящих марксистов? В моем докладе имеются недостатки, но самым главным недостатком является, что лишен был возможности наполнить его живую жизнью масс. Много цифр, но мало конкретного места, живых факторов живой жизни. Сюда выходили товарищи с критикой. Что же, критика оживляет докладчика. Когда рабочее собрание волнуется, я спокоен. Крестьяне на собраниях сильно кроют, я спокоен, ибо это означает, что есть отдельные недостатки, но в общем все обстоит благополучно. Когда же аудитория молчит, вот тут надо быть настороже. Это значит, что где-то неблагополучно. Надо сказать, что наша практика далеко отстает от наших бесспорно правильных принципов установок. У нас очень много бывает перегибов, и, несмотря на это, наши успехи надо признать головокружительными.

Дать работников на дело реконструкции с.х.

Почему же это так получается? От нашей работы? — Не только. Бесспорная правильность наших марксистских принципов — вот главное. Двадцать лет работы дали лучшее подтверждение правильности наших революционных принципов, нашей политической линии. Надо, чтобы в нашей повседневной работе мы были настойчивыми марксистами, надо всегда выдвигать тех из работников, которых требует дело сегодняшнего дня. Надеюсь, что теперь с'езд даст работников на огромное дело реконструкции сельского хозяйства. Председатель „Зернотреста“ как-то рассказывал мне, что десятки лучших работников встали на работу в совхозы.

Перед нами встали задачи под'ема сельского хозяйства, задачи коллективизации миллионов разбросанных крестьянских хозяйств, мы обязаны бросить на эту работу все наши силы, и глубоко убежден, что партия наша эту работу выполнит.

Доклад тов. Яковлева
„Об итогах и задачах борьбы с бюрократизмом“
будет напечатан в следующем номере.

Первомайская манифестация на Октябрьской площади



Молодая поросль. — Красная присяга

Голос угнетенных колоний

Грандиозный скандал в английской палате общин

Выступление представителей лиги борьбы с империализмом

Агентство „Рейтер“ сообщает: в английской палате общин во время обсуждения закона о мостах при третьем чтении вдруг на трибуну для представителей встал человек и крикнул: „Долой комиссию Саймона“ и бросил в зал заседания многочисленные листовки, напечатанные на зеленой бумаге. Он схвачен был сыщиками и без всякого сопротивления выведен из зала.

В это же время женщина, около 30 лет, встав в коридоре палаты, встала в первом ряду у трибуны для представителей и в четкий пренавильный голос крикнула: „Долой комиссию Саймона!“ „Долой правительство убийщ!“ „Долой правительство репрессий!“ Сыщики и слушатели палаты общин попытались вывести ее, однако, она уцепилась за перила и продолжала кричать: „Долой правительство, которое заставляет голодать наших горняков! Долой правительство репрессий!“ Долой комиссию Саймона. Индусы не хотят комиссии Саймона! Долой мучителей!“

Сыщики и слушатели удались ее оторвать от перил. Когда ее выводили с трибуны, она начала петь революционную песню „Красная Звезда“. Однако, вскоре снова начала кричать „Долой правительство“. Стел уперла, женщина бросила нечто вроде черного флага, она вышла с собой много черной копировальной бумаги.

В зеленых листах, брошенных женщиной в зал, были написаны: „Долой британский империализм! Освободите наших братьев индусов!“ И черту комиссию Саймона! Английский империализм убивает рабочих индусов и заставляет голодать английских рабочих“. Листовка подписана: Лондонская иеруриновая комитет международной ассоциации классово борьбы в июле 1928 г.“

Закрытие партийной конференции

Доклад мандатной комиссии

Слово для сообщения от имени мандатной комиссии получает тов. Москвин. Тов. Москвин. — По данным мандатной комиссии, на конференции присутствует 254 товарища с решающим голосом и 679 товарищей с совещательным голосом.

Социальный состав делегатов конференции с решающим голосом следующий: рабочих — 153 — 60 проц., крестьян — 14 — 5 проц., служащих — 87 — 34 проц. Из состава служащих 31 проц. товарищей имеют подпольный стаж и 30 процентов имеют стаж доктярбский. Из всего состава делегаций с решающим голосом подпольщиков — 38 процентов; товарищей с доктярбским стажем — 31 проц. Выходцев из других партий на конференции из числа пользующихся решающим голосом всего 29 человек, около 10 процентов.

Заключительное слово тов. Калинина

По решению партконференции прения по докладу тов. Ярославского не открываются. Объявляется перерыв, после которого единогласно утверждаются тезисы заслушанных докладов.

Закрывая конференцию, тов. Калинин обращается к ней со следующей речью: „Улучшенные непосредственной практической работой, мы не замечаем иногда явлений, которые имеют исключительное значение, иногда не видим во всем объеме и величии той работы, которая выполняется коммунистической партией.“

Нами обсужден и утвержден пятилетний план социалистического строительства. Товарищи, это величайшее счастье, выпавшее на долю революционеров. Настоящая конференция утвердила план не посредственного, материально-осязаемого и действительного социалистического строительства. Принятие пятилетнего плана рисует известную высоту нашего социалистического строительства.

Отражением успехов этого строительства, отражением работы по подготовке самого пятилетнего плана является следующий вопрос: вопрос о путях под'ема сельского хозяйства. Не случайно этот вопрос выплывал на конференции; не случайно на этой конференции выдвинуты новые формы смички с крестьянскими массами. Эти новые формы выдвинуты на основе развития и под'ема индустриализации, на основе социалистического строительства в городе. Весь план работы конференции, каждый пункт ее повестки дня тесно связаны один с другим. То единое, которое было проявлено конференцией в обсуждаемых вопросах, является залогом успешного выполнения стоящих перед нами задач.

Да здравствует единство партии! Объявляю XVI партконференцию закрытой“. (Делегаты встали и поют „Интернационал“).

КЛУБ А С С

Ежедневная газета Кузнецкого округа ВКП(б), окрисполкома и окпробюро

Подписку принимают все почтовые отделения округа, газетовоки, пчмоновки и уполномоченные на крупных предприятиях.

Жалобы на подотставку направлять в Щегловск по телефону № 112, а в райком — отделением почты. Отд. редакция — в Дюкеево в Прокопьевске. Подписная плата: газета с доставкой в любой пункт ЦСР — чистыми лямками — 75 коп. в месяц; уброяденным — 1 рубль. Работа идет с 8 до 10 часов ежедневно, кроме праздников. с. Щегловск, Дворец Труда, 3-й этаж, правое крыло. Телефон № 1.

С ЛЕНИНЫМ

Закончилась XVI всесоюзная партконференция. Вся ее работа проходила под знаком выполнения ленинского учения, под знаком полной решимости преодолеть все трудности строительства и беспощадного искоренения оппортунизма в рядах партии.

Решения, принятые конференцией, говорят, что партия неуклонно идет по ленинскому пути. Пятилетний план развития народного хозяйства, факты повседневной работы неопровержимо показывают, что ленинские слова о том, что победоносное строительство социализма в СССР вполне возможно — оправдываются. Но партия в то же время говорит, что строительство социализма в отсталой крестьянской стране сопряжено с громадными трудностями.

И это обстоятельство должны учесть все коммунисты, все трудящиеся, помня, что выполнение пятилетнего плана социалистического строительства обеспечивает приближение количественных и качественных показателей нашего хозяйства к уровню наиболее развитых капиталистических стран, помня, что быстрый темп социалистической индустриализации создает предпосылки для роста независимости страны от международного капитала и от стихии индивидуальных деревенских хозяйств.

Усиление социалистического наступления не могло не вызвать обострения классовой борьбы, требующая от партии громадной мобилизации революционной энергии и бдительности.

Но в партии находятся люди, которые не понимают правильности нашей политики, неизбежности обострения классовой борьбы, связанного с этим роста трудностей и т. д.

Забывая о смычке не столько с основными бедняцко-средняцкими массами крестьянства, сколько с кулаком, оппортунисты в нашей партии высказываются против быстрого темпа индустриализации, против предпочтительного развития тяжелой промышленности.

Ленин всегда учил партию, что главным врагом большевизма является оппортунизм. Этот враг дает себя знать всегда в период решающих событий, в переломные эпохи, когда революции нужно делать крупный шаг вперед.

Ленин в течение десятилетий учил партию беспощадной борьбе против оппортунизма, против людей, сползающих с классовых позиций, забывающих о великих революционных целях.

Решения XVI партконференции дают отпор анти-ленинским уклонам. Верная учению Ленина, компартия пойдет по пути дальнейшего социалистического строительства.

Изучением решений партконференции должны заняться все парторганизации города и деревни.

ЗА БОЕВОЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ

В деле борьбы пролетариата с капиталом молодежь играет огромную роль. Исход забастовки или стачки в странах капитала часто зависит от участия в ней молодежи.

Перед мировым комсомолом стоит задача усиления анти-империалистической работы, разоблачения подготовки новых войн.

Перед комсомолом СССР стоит задача всемерной помощи комсомолу и всей рабочей молодежи капиталистических стран. Боевой интернационализм — такова основная наша установка в интернациональном воспитании. Каждый комсомолец ни на минуту не должен забывать своих международных обязанностей. Наша работа должна заключаться в ознакомлении широких слоев рабочей молодежи с программой борьбы пролетарской молодежи в капиталистических странах, в изучении наших классовых врагов и методов, при помощи которых они ведут борьбу за свободу, в перенесении опыта революционной борьбы из одной организации комсомола — в другую, в постоянной моральной и материальной помощи молодым борцам революции.

И, наконец, в том, чтобы вопросы международного юношеского движения постоянно поддерживались в центре особого внимания рабочей молодежи. Вот задачи постоянной, систематической работы, которые поставил перед нами международный пролетарский праздник — 1 мая.

Перед ленинским комсомолом СССР стоит величайшая задача — активное участие в строительстве социализма нашей страны, укрепление ее хозяйственной мощи.

Практическое выполнение возложенных задач сводится к дальнейшему развитию социалистического соревнования, к походу за урожай. Надо всерьез и надолго повернуться лицом к производству и к улучшению сельского хозяйства.

Молодежь должна всю свою энергию и революционную энергию вложить в хозяйственное строительство, вести решительную борьбу с разгильдяйством, лодырничеством, дисциплинированностью в производстве.

Вот главное в работе и борьбе комсомола.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СТАТЬИ, ОТКЛИКИ, ПИСЬМА С МЕСТ, ЗАМЕТКИ И ХРОНИКА.

Кого мы чистим

Выгоним вон из партии подкулачников и обывателей

(Кемеровский сельский райком ВКП(б))

Партия ставит задачей, прежде всего, очистить свои ряды от элементов, разложившихся под влиянием мелко-буржуазного окружения.

В период реконструкции сельского хозяйства — организации коммун и коллективов — особенно партии придется обратить внимание на участие деревенских коммунистов, в коллективном строительстве. Есть случаи, когда коммунисты всеми правдами и неправдами стараются отвалиться от коллектива; отдельные коммунисты агитируют за коллектив, а когда ему самому предлагают вступить в коллектив, то он заявляет, что у него жена больна и сам болен, истрепался на общественной работе. (В. Томжа, Надеев).

Не место в партии кулацким подпевалам

Чистка партии должна выбросить из партии окулацившихся коммунистов и кулацких подпевал, которые не проводят директив партии, идут вместе с кулаками и хотят доказать, что политика партии по коллективизации сельского хозяйства, контрактации и в хлебозаготовках неверна. (Усть-Хмелевка, Воронов).

Такие коммунисты не пользуются авторитетом у беспартийной бедняцко-бедняцкой и середняцкой массы, как потерявшие партийное лицо.

Есть случаи, когда отдельные коммунисты, вышедшие из зажиточной семьи, не помогают в работе коллектива, а торжуют ее.

Чистка партии поможет укрепить работу каждой партийной организации, проверить работу каждой ячейки и укрепить доверие к партийной организации со стороны окружающего трудового населения.

Чистка партии должна повысить чувство ответственности каждого партийца, она должна поднять уровень его политических знаний.

Главное внимание партии должно быть обращено, во время чистки, на борьбу с элементами классового извращения, на борьбу с классово-чуждыми элементами. Сламковская.

Этих надо прощупать

Кандидаты ВКП(б) грамотейской ячейки Голубин и Алешин отказались от уплаты членских взносов, по мотивам, что скоро чистка и их могут исключить из партии.

Голубин и Алешин, оказывается, заранее знают, что их исключат из партии. Очевидно, за ними есть такие „грехи“, за которые партия их по головке не погладит.

Ячейке надо заранее посмотреть этих товарищей и определить, место ли им в партии. Карандаш.

Заметка подействовала

(Ст. Белово).

Партидисциплина в нашей ячейке начинает повышаться заметно. Увеличилась посещаемость кружковых занятий и собраний ячейки. Приступили также к подготовке к чистке партийных рядов. Проведено несколько собраний, на которых разъясняли значимость проводимой чистки. Рабочий Манакон.

Нам пишут,

что Сумароков Константин, рабочий шахты № 2 Прокопьевского рудника, имеет систематические прогулы. Он член партии, но ячейка его не одерет.

Рабочие недовольны тем, что партия не только на словах борется с прогулами, а на деле не может справиться с Сумароковым.

Не место в партии разложившимся

(По материалам партколлегии)

18 апреля партколлегии ОКК провела открытый разбор в комхозовской ячейке дела управляющего конторой автотранспорта т. Ковалева.

Дело Ковалева — типичное дело „ответственного“ работника с „бесхозяйственными“ поступками.

Ковалев — бывший рабочий, член партии с 1917 года, в условиях Сибирской парторганизации является партийным „стариком“. С 1920 г. по 28 год работал на ответственной партийной, советской и хозяйственной работе. Доверие партии Ковалев не оправдал и периодически фамилия Ковалева красовалась в реестре контрольной комиссии.

В 1926 году Ковалев привлекался к партийности за пьянство, склону и сведение личных счетов, за что он был снят с ответственной работы и получил строгий выговор, в 28 году — за пьянство и плохое отношение с рабочими был снят с должности зав горкомхозом и получил выговор.

Ковалев в притоне

Несмотря на ряд предупредительных мер, Ковалев не облагоразумился, и спустя несколько месяцев после получения „партийных наставок“ Ковалев продолжает ступать по привычному ему пути. Наконец ему не повезло. Осложнения начались с того, что Ковалев едет в командировку в Ленинск и как-то „случайно“ попадает не в свое подведомственное агентство, а в притон.

Два дня подряд он пьянствовал. В „благонадежной“ квартире стеснялся нечего — обменивал портфель ответственного секретаря на секретные документы и наличными деньгами в сумме 785 руб. и

револьвер перешли в ящик хозяйского стола.

Все это обнаружил уполномоченный ГПУ, коему стало известно о похождениях Ковалева.

Партийная масса осудила Ковалева

Это грязное дело пришлось разбирать в открытом заседании партколлегии окрисполкома. При обсуждении дела в ячейке члены и кандидаты партии и беспартийные рабочие выступая в прениях резко осудили поступок Ковалева. Характерно отметить, что партийный молодежь политически вырос, и при оценке поступка в прениях резко осудил поступок Ковалева молодые партийцы и комсомольцы меньше касались моральной стороны поступка, а подходили к делу с точки зрения классовых задач.

В прениях выявилось, что Ковалев, будучи прикрепленным к комсомольской ячейке, просвещал комсомол по своему. Он говорил, что „водка промывает мозг, делает человека работоспособным, что без водки всякий ответственный работник не может вести продуктивную работу“. Выяснилось и то, что в подведомственном Ковалеву учреждении царят пьянство, бесхозяйственность и ряд безобразий.

Обыватели защищают Ковалева

Разбор данного дела также показал и лицо „защитников“ Ковалева. Они говорили, что надо пить умеренно, в меру. Одним словом, вместо того, чтобы ячейку призвать к коммунистической выдержанности и стойкости, — они оправдывали пьянство и давали совет, как пить. Это ли не показатель, отражающий мешанину настроений отдельных коммунистов ячейки комхоза?

Дело это показательное для нашей партийной организации и тем, что в нем мы видим разложение старого коммуниста. Ковалева, как неисправимого, выбросили из партии. Это решение верно; его одобряет не только партийная масса, но и честные беспартийные рабочие. Б. М.

Суд над растратчиками

В воскресенье, 5 мая, в рабклубе химзавода состоится суд над руководителями щегловской секты евангелистских христиан Петровым и Морозовым, обвиняемых по 1 ч. 168 ст. У. К., т. е. в присвоении 2000 руб. общинных денег. Слушание дела начнется с 10 часов утра. Нарсуд.

Окпробюро и ОК ВЛКСМ созывают окружное совещание рабочей молодежи и работников труда и образования на 8 мая с повесткой дня:

1. Труд и образование рабочей молодежи (доклад ОПБ и доклад городского Щегловского РК ВЛКСМ).
2. Работа молодежи в профсоюз и связь комсомола с профсоюзом (докл. ОПБ и доклад прокопьевского представителя РК горкома).
3. О социалистическом соревновании (докл. ОК ВЛКСМ)
4. Быт и здоровье рабочей молодежи (докл. ОК ВЛКСМ).

Делегаты должны прибыть без опоздания. ОКПРОФСОВЕТ ОК ВЛКСМ

Роль женщины на войне

Что надо обсудить женсециям Осоавиахима

„Всякая революция тогда что нибудь стоит, если она имеет защитность“ Ленин.

Женщина стала равноправным участником в строительстве пролетарского государства, поэтому в нашей конституции оборона пролетарского государства возложена на всех трудящихся без различия пола и национальности. На случай войны, по основному закону военной службы § 11 предусматривает обязательное привлечение женщин в ряды армии на специальную службу.

Условия будущих войн таковы, что решающее значение в победах будет иметь тыл.

От того как сумеет тыл защищаться, как он организован — будет зависеть и успех на фронте. Осоавиахим и РОКК ведут большую работу по подготовке трудящихся к обороне страны. Через кружки, через различные курсы, через организацию различных отрядов и дружин готовятся и оборонные стражи трудящиеся. Готовятся и женские массы, которые в армии могут работать в качестве связистов, календарщиков красных сестер и т. д.

Перед каждой женщиной стоит большая и ответственная задача защищать тыл и на фронте труда и по несению милитарской караульной службы и по организации помощи бойцам. Все эти задачи надо разрешать сейчас, пользуясь передышкой.

По нашему округу мы имеем 22 проц. женщин членов Осоавиахима, 95 проц. членов РОКК, но еще мало в это дело вовлечены жены рабочих и крестьянки. Женские Осоавиахима еще очень слабы, еще не нащупали форм и методов работы. Вот почему важна роль предстоящих совещаний женсеций Осоавиахима. Они должны наметить ряд практических мероприятий по подготовке трудящихся женщин к обороне страны, к большому женскому движению в ряды РОКК и Осоавиахим жен рабочих, работниц и крестьянок. К. Титова.

Происхождение пасхи

Ее корни — языческие празднества в честь оживления растительности

Эксплуататоры использовали пасху в своих целях

Религиозный праздник пасхи унаследован христианством от древних языческих религиозных земледельческих народов, у которых он являлся праздником весны, праздником оживления растительности и всей природы.

Наука самым точным образом доказала, что все рассказы в евангелиях о Христе — сказка, выдумка, ибо никакого Христа никогда не было. Наука доказала, что за много тысяч лет до возникновения христианства существовали рассказы о богах, напоминающие рассказы о Христе. Древние народы верили, что их боги рождались чудесным непорочным путем, творили чудеса, умирали и воскресали. Эти дохристианские боги — христы но силе у разных народов разные названия: Атис, Адонис, Цитра, Таммуз, Озирис и т. п.

О Христе, рассказывается, что он родился непорочным путем от „духа святого“ и египетская богиня Изида непорочным путем рождает бога Горуса. На одном из храмов этой богини была даже такая надпись: „Я мать царя Горуса, и никто не поднимал моего платья“. Фригийский бог Атис, родился от девственной матери Наны, сорвавшей миндаль и положившей его за пазуху, отчего она и забеременела. Будда родился непорочным путем от луга, попявшего в материнское лоно, и т. п.

Больше того, самый христианский праздник пасхи — удивительно похож на праздник воскресения древних богов Адониса, Атиса, Озириса и др. Так, перед праздником воскресения божества целый ряд народов устраивали в начале весенних полевых работ праздник „страдания и смерти“ божества. В стране царил печаль. В начале самого праздника на улице около храма выносили „плащаницу“ бога (у египтян, фригийцев и др. народов), а затем жрецы объявляли, что бог воскрес. У фригийцев даже кричали, как у нас кричат: „Атис воскрес!“ и народ предавался пьяному ликованию, как у христиан на пасхе.

Праздник пасхи, как и другие христианские праздники, обслуживает интересы буржуазии и притупляет классовое чутье рабочего класса.

„Сам терпел и другим велел“ — учат попы. В пасхальное утро попы проповедуют: „ненавидящих нас простим“. Раздают ся поцелуй, рабочий должен открыть объятия кулаку, торговцу и другим эксплуататорам.

Пасха — праздник врагов трудящихся и трудового крестьянства. Р. Коголовский.

Христовы растратчики

Суд над евангелистами-мошенниками Петровым и Морозовым

„В кассе наличными оказалось двести шестьдесят рублей 78 коп., что вполне сходится с приходом. Баланс верен... В чем ревизионная комиссия выносит со своей стороны дорогим братьям состоящим у великого дела божия в лице Василия Алексеевича сердечную благодарность“. Так закончила акт своей ревизионной комиссии окружного совета евангелистских христиан 28 декабря 28 года.

Но благополучие в общинной кассе братьев христовых оказалось дутым. Через месяц ревизия окружного административного отдела установила, что бывшие председатели окрисполкома евангелистов „братья“ Петров и Морозов произвели растрату 2997 руб. 59 коп. общинных средств на свои личные нужды.

Как же отнеслись руководители кузнецких евангелистов к братьям-растратчикам?

Окросвет евангелистов обратился в Славгород к бывшему председателю Петрову с письмом, в котором указал, что обнаружена ревизия. Окросвет писал: „нас всех удивляет: называя себя бухгалтером и даже гордясь этим и выдавая общественные трудовые деньги, не беря на это оправдательных документов и этим навлекая хулу на все дело божие. Предлагаем тебе горячо просить господина прощения, чтобы он простил тебе за небрежное ведение дела“. И только.

Хорошо сознавая тяжесть преступления Морозова и Петрова, — нынешние руководители Бунакон, Шатов, Дерюгин, Кононов самым тщательным образом скрывали от „рядовой братии“ описанное. Молитва, молитва и прощение, вот что может искупить вину у „заблудившегося брата“ — так говорили евангелисты.

Это особенно ярко было выражено в стихотворении, посланном одному из обвиняемых:

„Ты видишь, брат твой согрешает — Судей над ним не становись — Господь один про всех все знает Ему за брата ты молись“.

Но общественное мнение самих „рядовых братьев во христе“ осудило поступки растратчиков и требовало сурового наказания. Окросвет был вынужден отступить от своих первых позиций и вынести „страшное“ наказание растратчикам. Что же это за страшное наказание? — спросит читатель. Ответим записью из протокола заседания окрисполкома евангелистов от 29 марта:

„На основании слова божия (Иеремия 48 гл. 10-й ст. 2 кор. 8 г. 20-21 ст.) постановили единогласно отлучить от церкви Петрова и Морозова.“

Чем не страшно наказание для людей сумевших в течение нескольких месяцев растратить 3000 рублей.

Пролетарский суд, перед которым предстанут растратчики завтра, на это дело, конечно, посмотрит иначе. Безбожник

ФЕЛЬЕТОН А. САМОЙЛОВА

Клопы за обоями

Так бывает на поле сражения... В момент наивысшего накала боя, вдруг видят: неприятель свернулся, неприятель исчез. Может быть, он пал обессиленным? Отступил?

Нет, не отступил и не сдался он. Он только приберет к маневру. И ждите его нового удара с фланга или с тыла.

И вот как раз сейчас бюрократ как будто исчез.

Бюрократы попросту притаились, как клопы за обоями. Они сейчас даже говорят самые „благонамеренные слова“.

Но от своей „требовательной работы“ они не отказались.

Посмотрите только, как дьявольски хитро замаскировался. Но, куда, например, спрятались бюрократы от чистки? — Конечно, в комиссию по чистке!

В Лунине, Пензенской губернии, еще 12 февраля приступили к чистке кооперативного аппарата.

Прекрасно. Однако, с 12 февраля по 12 апреля истекло два месяца. А о результатах чистки ни единая душа ничего не знает.

Среди кооператоров — смутнение. Невтерпеж, наконец, стало им, бросились к „страшной“ комиссии.

— Не томите, скажите, кто вычищен, кто оставлен? Так же, ведь, работать нельзя... — Тсс... Это секрет!.

Притаившийся бюрократ себя выдал. Он живую директиву партии об открытом, общественном подходе к чистке сумел все-таки накрыть бумагой, отравить бездушием и мертвечиной.

Бюрократизм отличается удивительной живучестью. 1500 рабочих кавалеристов из бюро жалоб РКИ произвели глубокий рейд в его тылу. Столбы газет украсились именами крупных и малых бюрократов, выловленных неводом рабочего контроля.

На московской губернской партконференции дважды обернули трибуну анкетным листом, придуманным бюрократами.

А в эти самые дни, редакции московских газет получили от одной профсоюзной организации приглашение на „чайную чаю“ с культаktivом. К приглашению билету был приложен вопросник на 48 вопросов для предстоящей беседы с культаktivом.

В разгар той же самой канонады по бюрократам, неумолимая действительность преподнесла еще один букет бюрократизма.

Для выписанной из Германии машины понадобилось 5 килограмм песка. Простого русского, речного песка. Но бюрократ оказался в составе берлинского торгпредства. Разве он может пропустить посылку из СССР без лицензии? Он начал переписку. Шесть месяцев бюрократы выматывали жилы у заказчиков машины и у германской фирмы. Наконец, не вытерпел иностранный специалист инженер, который рекомендовал эту машину для нас, доказывая, как она много принесет экономии.

Не вытерпел и написал товарищу Орджоникидзе. Конечно, бюрократов немедленно одернули. Но имел ли право бюрократ задержать такую бесценную, абсолютно невинную посылку, как песок для испытания машины? Оказывается, — имел. Потому что, другой бюрократ, по формальным причинам задержал и не распустил соответствующей инструкции к заказу.

Пусть заказ маринуется! Плевать на индустриализацию, если хоть одна буква на казенной бумаге может зашататься под напором жизни!

Таков символ веры бюрократа.

Бюрократ не должен выглядеть, как оперный злодей: вращать белками глаз и потирать пером. Обычно это — воспитанное, вежливое создание. Он стопроцентно знает законы, он проникновенным тоном и засматривая в глаза, дает советы как обойти законы, как отписаться от него. Он даже в нашей пролетарской поэзии нашел себе яркое, выпуклое изображение.

Он из тех, кто руку жмет, маслит глаз.

Кто лагерь наш разделит и различит,

А после бьет свинцом враждебным в нас!

Кто ласковым предательством и гаяр, По виду покровительствует нам, Чья наглая уступчивость — без края, Чье злобное презрение — без дна. (Н. Асеев).

С этим художественным паспортом носителей бюрократизма можно смело соглашаться.

Как ни распознавать бюрократа, по художественным чертам или социальным признакам, но бить по нему надо беспрепятственно. Москва.

Группой депутатов 36-го избирательного участка, еженедельно по средам с 6 до 8 час. вечера и в дни отдыха с 12 до 3-х час. дня установлено дежурство — в помещении союза Пищевиков (дворец труда).



Десятник, Кедровника тов. Шональ, подписавшийся на „Кузбасс“ на три года

ПРОКОПЬЕВЦЫ ПОДПИСАЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР

Договор тысяч горняков за поднятие производительности труда, за снижение себестоимости угля, за трудовую дисциплину должен быть подхвачен всеми горняками Кузбасса

После пролетарского праздника—первого мая—40 горняков Центральной шахты Кемрудника не вышли на работу

Позор прогульщикам и пьяницам, срывающим социалистическую стройку

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ДЕЗЕРТИРАМ ТРУДА

Всем коммунистам и рабочим Кемрудника и Химзавода

Первомайские демонстрации на Кемруднике и в городе показали сплоченность и классовую сознательность пролетариата Химзавода, Кемрудника и города.

Однако, нашлись и такие элементы, которые день первого мая вместо разумного культурного отдыха ознаменовали пьянкой и хулиганством. В результате этого в после праздничные дни намечается срыв выполнения производственной программы.

3 мая в утреннюю смену на Центральной шахте не вышло на работу 41 человек, из них 12 забойщиков.

Такое положение создает также угрозу срыва работы в дни 4 и 5 мая; есть опасность, что решения рабочих собраний о том, чтобы не праздновать пасху, будет сорвано дезертирами трудового фронта.

Райком ВКП(б) призывает коммунистов, комсомольцев и рабочих дать решительный отпор дезертирам, срывающим работу на производстве.

Коммунистов и комсомольцев, не вышедших на работу в эти дни без уважительных причин, немедленно исключить из рядов партии и комсомола, как дезертиров социалистического производства.

В период, когда проводится социалистическое соревнование, когда рабочий класс напрягает все силы на поднятие производительности, позор тем, кто срывает нашу социалистическую стройку.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ В ГОСТЯХ У ГОРНЯКОВ

Слесаря-паровозники, вагонники, кондуктора, машинисты и помашинисты вылезли из вагона, «побратились» и двинулись смотреть, дышать и убедиться, какой уголь дают кемеовцы, почему они жгут угляри коксом, почему... Одним словом вопросов в блок-ноте записано много. Целый счет.

Зашли в химзавод. Главный инженер химзавода тов. Григорьев рассказал делегатам о процессах производства.

Возле коксовых печей—длительная остановка. Раскаленный, дышащий жаром «пирог» выходит из печи в тушлык. Звонки, что-то закужало, загремело. Тихонько поворачивается «пирог» набок. Едет. Из трубы вырывается струя воды, обдает «пирог», тушит. Пять минут—и кокс посту пает вниз, в шестнадцатитонные углярки... Пища для уральской домы готова.

Товарищи, идемте! Еще надо осмотреть многое.

Шелестят листки блок-нотов. Делегаты записывают впечатления, чтобы потом по делиться ими дома на транспорте.

— Сколько входит угля в печь? — 8 тонн.

— А получается кокса? — Пять с половиной.

— А печей сколько? — В двух батареях—сто. В третьей, которая строится, будет еще пятьдесят...

И дальше опять блуждают глаза. Делегаты особенно интересуются нафталином. Кто-то наивно говорит:

— Из черного угля и белый.

На память завертывают нафталин в бумажки.

— Покажем своим. Это, мол, химзаводский снег из угля. Ведь так рассказывать не поворачивать.

Ванны с черной массой, похожей на смолу.

— Это лакокраска Кузбасса. Сейчас она распространена по всему Союзу—говорит тов. Моисеев—помощник управляющего Кемкомбинатом.

Вышли. Подумали немножко. Видели все? Все.

А теперь—на правый берег Томи, в шахту, где уголь. Там—главное.

По дороге и переправе говорили о замеченных на химзаводе недостатках. Надо ведь предъявить счет. Надо указать. За тем и ехали.

— Железа у них много валяется во дворе. Ржавеет...

— Ну это ерунда... Кокс вот плохо тушат. Действительно, как не загорят деревянные углярки?

— А может быть много мочить его нельзя...

— Узнаем на совещании...

Вот и Центральная шахта. Берем лампочки. Берем спецодежду. Совсем шахтеры.

— Готовы? Давайте спички! Все...Все... Ни одного коробка. А теперь—в клеть.

Где-то под лопаткой, что-ли, подныивает; опускаемся вниз.

Шесть тысяч горняков Прокопьевска подписали политический договор

Крестьянам шахтеры преподнесли трактор

На первомайских торжествах вся площадь Прокопьевска была занята рабочими. В 11 часов состоялось голосование рудничного политическо-хозяйственного договора и вызов Ленииска на социалистическое соревнование на увеличение программы добычи по руднику на 28 проц, за поднятие производительности труда на 15 проц, за снижение себестоимости на 5 проц и за изжитие злостных прогулов до минимума.

За принятие договора поднялось больше шести тысяч руд; голосовали все рабочие и их жены. Под гром музыки и всеобщие крики: «ура! да здравствует смычка города с деревней», рабочие передали коллективу Ильинского совета «Трудовик» трактор, купленный на средства самих рабочих.

ОТПРАВИМ ДЕЛЕГАЦИЮ ГОРНЯКОВ К ТРАНСПОРТНИКАМ

(Резолюция производственного совещания, принятая по счёту транспортников)

Производственное совещание рабочих, специалистов и хозяйственников Кемрудника и Химзавода единогласно приняло резолюцию по счёту транспортников:

— Объявленные претензии железнодорожников к рабочим Кемкомбината принять полностью.

— Предложить райкому СГ, совместно с Кемкомбинатом, на принятие претензий установить сроки выполнения.

— На основе решений производственного совещания предложить райкому СГ в недельный срок закончить составление контракта.

— В первой половине мая послать в Топки кемеровскую рабочую делегацию.

— Ход дальнейшей работы по переключке освещать в стенгазетах.

Никому не позволим срывать нашу работу—так должны заявить все сознательные рабочие.

Заклеймим позором дезертиров труда!

Да здравствует пролетарская дисциплина рабочего класса!

Щегловский горрайком ВКП(б).

Ствол кончился. Зашагали по штреку. Оглядываемся назад, в темноту. Освещаем, крепки. Жутковато.

— А ну-ка, покажите тот самый уголь, который вы даете нам...

Забой. Опять шупают руки. Отковыривают уголь. Изучают. Ничего, что вода в забое. Лезут.

Все внимание—на уголь. Никто пока не интересуется врубовой машиной—этим подземным грызуном. Уголь! Уголь!

— Что-то рассыпается... — А это что? Порода? Близко чего-то. Ясно, что попадает...

— В во! Этот самый я в топку бросал и не горит дьявол...

— А где косящийся уголь? Опять бродим. То лезем вверх, в какую-то узкую дыру, что едва протискиваешься ползком. То опускаемся чуть не вертикально вниз в зияющую темнотой пропасть.

— Пойстой, кажется, крепи лопнули!... — Ничего...

— Какой ничего!.. Ведь обвалиться может... Как вы, яз-звн вас, работаете. Оштрафовать надо.

Ноги устали. Спина ныла. А все лазили, лазили. Облазили, казалось, все дыры. А завшахой тов. Рыжков все рассказывает.

— Там вот еще не были... Надо посмотреть...

И все уголь. Уголь. — Этот дайте нам? — Часть... — А этот...

Клеть. Звонки. Летим. Ноги врастают в пол клетки. Наверху! Все. Благополучно. А через десять минут надо говорить. Предъявить претензии. Сказать:

— Мы видели... Шупали... Вас. Мин.

Нас ждут.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

Вас. Мин.

ДОЛОЙ ПАСХАЛЬНУЮ ПЬЯНКУ И ОБЖОРСТВО! НИ ОДНОГО ПРОГУЛА, НИ ОДНОГО ОПОЗДАНИЯ В ДНИ 4 И 6 МАЯ!

СЕГОДНЯ АНТИРЕЛИГИОЗНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

4 мая, в 9 ч. вечера, состоится демонстрация, организуемая Союзом Безбожников.
Все ячейки ВЛКСМ, безбожников, пионеры, рабочие, школьники и другие коллективы идут с карнавалами и факелами.
Все организации, находящиеся на территории Химзавода—собираются к клубу Химзавода.
Организации города собираются к зданию окрисполкома, откуда направляются под руководством т. Малаховского на место по указанию комиссии.
На улицах, около церквей и в нахаловке будут демонстрироваться кино-картины и сожжен фейерверк.

ТРУДЯЩИЕСЯ! СЕГОДНЯ ВСЕ НА УЛИЦУ, НА АНТИРЕЛИГИОЗНУЮ ДЕМОНСТРАЦИЮ!



Первомайский карнавал на Октябрьской площади

ЮРИДИЧЕСКИЙ СПРАВОЧНИК

Вопрос П. Дмитриева: В праве ли администрация изменять сезонно разряд заработной платы наружным сторожам, стоящим на посту с огнестрельным оружием?

Ответ: Разряд не может меняться зимой, ни летом. Он устанавливается по роду работ и по квалификации. Сторожа, имеющие при себе оружие, относятся к пятому разряду.

Вопрос Николая Кузнецкого: Правда ли, что Усть-Сосновский р-н ликвидируется и когда это будет проведено в жизнь?

Ответ: Постановление окрисполкома от 21 марта сего года слияние Усть-Сосновского и Топкинского р-нов признано целесообразным, но фактическое слияние может быть произведено только после утверждения этого вопроса президиумом ВЦИК.

Вопрос Ф. Казелина: Администрация злостно не выполняет колдоговор. Допустить расторжение договора сами рабочие не могут, это угрожает им остаться без работы. Как быть в подобных случаях?

Ответ: Если администрация не выполняет колдоговор, дело необходимо направить в народный суд.

Готовьтесь к «Дню леса»

С каждым годом «День леса» все шире завоевывает свои права. В дни этого праздника заложены ряд памятников-садов, засажены лесом тысячи гектар пустующих земель, тысячи крестьянских и городских домов и школ обсаживаются деревьями и т. д.

В засушливых районах за последнее время получила широкое распространение посадка, так называемых, снегоборных лесных полос и, наконец, в районах действующих оврагов и песков лес применяется как средство борьбы с бедствиями размытиями и оползнями.
«День леса» будет проводиться и в Кузнецком округе. Лесные работники должны его провести в тесной увязке со всей советской общественностью.

Особое внимание следует обратить в «День леса» на леса местного значения, ибо этот вопрос у нас большой и трудно разрешимый в особенности для крестьянских масс, так как зачастую население не видит никаких выгод и пользы от ЛМЗ и лесные участки уничтожаются.

Так же должна быть проведена кампания борьбы с самовольными порубками и лесными пожарами.
Михайлов.

Именем РСФСР БАНДИТОВ—К РАССТРЕЛУ

На скамье подсудимых—7 бандитов. Неисправимых из них—Федора Небогатова и Сергея Иванова окружной суд приговорил к расстрелу. Остальных пятерых—к разным срокам лишения свободы вплоть до пяти лет. Все они принадлежали к шайке уже расстрелянного бандита Василья Шабалина и оперировали, главным образом, в городе Ленинске и в Ленинском районе, держа в страхе местное население.

К числу крупных преступлений, совершенных бандитами, относится убийство женщины и ленинского милиционера т. Конава.

Тов. Конаев поставил себе целью раскрыть преступления, совершенные шайкой, о чем члены ее узнали. Тогда они решили убить милиционера. Однажды вечером, когда Конаев направлялся на пост, его подкараулили бандиты Небогатова и Иванова, которые и убили его наповал ударами острого орудия в затылок.

Не менее возмутительно убийство женщины. Бандиты Андрей Березин и Рыбников догнали шедшую перед ними со станции Кольчугино женщину и зарезали ее. У нее оказались перерезанными нога и вся шея, гортань, пищевод, шейные мышцы вплоть до шейных позвонков. У убитой бандиты забрали бриллиант с 50 рублями, сняли с нее ботинки, юбку, шаль и другие вещи. Таким ничтожным «заработком» семи бандиты были довольны. Впоследствии бандит Шабалин говорил:

— «Только зря женщину смарали».
Между прочим, Небогатова и Иванов, находясь в дозаке, совместно с другими преступниками организовались, чтобы обезоружить надзор, освободить из дозак 10 смертников и вместе с ними бежать из дозак. Они успели уже взломать дверь камеры, но пока не удалось вследствие энергичных мер вооруженно го надзора.

Шесть из семи подсудимых уже судились, многие по несколько раз. В. В.

7-го мая, с. г., в 5 час. вечера в помещении Горрайкома ВКП(б), созывается Пленум Горрайкома ВКП(б).

Кроме членов и кандидатов Горрайкома приглашаются секретари ячейек и ячейковой партячейки.
Секретарь РК ВКП(б) Павлов.

Курс облигаций займов

на 4 мая

	Покупка	Продажа
1 гос. в. з. 22 г.	4—89 ¹ / ₂	—
2 " " 24 г.	5—00	—
5% вн. з. 26 г.	124—25	116—25
10% вн. з. 27 г.	25—53	25—63
12% вн. з. 27 г.	105—10	—
1-й 6% в. з. инд.	25—39 ¹ / ₂	25—49 ¹ / ₂
3-й крест. з.	5—02 ¹ / ₂	—
2-й з. инд. 0% ¹ / ₂	26—22	26—32
2-й " " 6% ¹ / ₂	25—46	25—56
Внутрен. 11% з.	101—92	101—97

1929 года апреля 15 Кузнецким Округторгделом, на основании положения о торговой регистрации (Соб. Зак. 1927 года № 57 ст. 579) внесено в реестр филиалов Кузнецкой части раздела 3 го торгового реестра СССР под № 19, Ленинск-Кузнецкое Представительство Сибирского Отделения Советского Кино.

Предмет деятельности: Обслуживание культурно-просветительных потребностей трудящихся продукцией кинопромышленности, а также торговля фото-и кино товарами и материалами.
Местонахождение представительства: гор. Ленинск-Кузнецкий, Кузнецкого округа. Зав. Округторгделом Ханукаев. Секретарь Мерзляков.

1929 г. 26 марта Кузнецким Округторгделом, на основании положения о торговой регистрации (Соб. Зак. 1927 г. № 57 ст. 579) внесен в реестр физических лиц раздела 3 го Торгового Реестра СССР под № 6 Лесозаготовительный П/Отдел Лесного Отдела Кузнецкого Округного Земельного Управления. Предмет деятельности: Руководство хозяйственными лесозаготовками Лесного отдела, заготовка лесоматериалов для нужд местного населения, общественного и государственного строительства и промышленности.
Местонахождение: Гор. Щегловск, Кузнецкого округа Округное Земельное Управление. Зав. Округторгделом Ханукаев. Секретарь Мерзляков.

С 1-го мая с. г. извещения о платежах за пользование телефонами абонентам посылаться не будут.

Срок уплаты за пользование телефонами—7 числа платежного месяца.
Не уплатившие до 21 числа платежного месяца уплачивают: 1/2 %¹/₂ гос. бюджет 1 %¹/₂ прочие.

Не уплатившие после 21 числа будут лишаться права пользования сетью. Ковтора связи.

Нужна квартира.

С 1—5 мая, 2 комнаты, или комната с кухней. Желательно в центральном районе, недалеко от речки.
Спросить: Дворец труда, контора редакции газеты «Кузбасс».

ПЕРВОЕ МАЯ В ЩЕГЛОВСКЕ

Молодая Поросль.—Профсоюзные колонны и карнавальное шествие.—Митинг на площади Октября.—Красная присяга.—Показательный бой

Демонстрация—нарядность удачная

Сосчитать, конечно, было невозможно, но, кажется, детей собралось на площади двorca труда праздновать первое мая больше, чем взрослых. Как будто первые весенние цветы—белые, красные, голубые и всевозможных оттенков усеяли площадь.

Около самой трибуны, рядом с почетным караулом Н-ской роты вневойсковиков, трех-шестилетние малыши, с красными флажками в руках, бойко распевают:

Мы, красивые солдаты,
Идем вперед смелей, и т. д.

Это—59 ребятшек из химзаводского детского сада. Они из первых явились на площадь—и только потом их построили среди других организованных детей: школьников, пионеров, длинной вереницей растянувшихся среди детишек.

Щегловская же девятилетка, которую недавно упрекали в отсутствии антирелигиозного воспитания учащихся, — уже исправляет свои недостатки:

— школьники явились с антирелигиозными картинками, нарисованными ими на папке.

Под звуки оркестра двorca труда, к которому затем присоединился химзаводский оркестр, красиво идут в спортивных костюмах физкультурники—химзавода, строители, совторгслужащих. Колонна велосипедистов. Спортивно-кавалерийский взвод осовавишам. С красными крестами на руках и в белых платочках городские и химзаводские ячейки Красного Креста и краснокрестные курсы.

Дальше, среди союза нарпит, еще краснокрестный отряд—членов этого союза. Членские массы других профсоюзов. Блестящий касками выезд пожарных. Войска.

И в разных местах—карнавалы, организованные городской организацией безбожников, строителями...

Все собравшиеся—на своих местах; открываются митинг.



Красный обоз от дер. Березовой (им. Шефа том. арт. школы) как первомайский подарок городу

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

Нюркин Т Д уд личн. уч воинский билет, справка о работе на лесопилке Кем комбината 880.—Горев И Л член билет союза сельхозлесрабочих 881.—Подколзин И Т уч воин билет 884.—Журавлев А Н уч воинская книжка и уч билет союза горняков 886.—Кинчин А Е чл воинская книжка, паспорт, дубликат баг квитанции справка о рождении: Жены Ксенки Григорьевны, дочери Агнии и Сына Василия, справка об отказе от земельного надела 887.—Хайруллин Х учетно-воинская книжка, свидетельство о рождении дочери Хилимы и сына Вазигуллы, удостоверение о работе на рудниках Смирновском, Кемеровском, Ленинском, Емашевском, закрепительные талоны на облигации 2 займ индустриализации: 5 шт. № 9 сер. 38943, 9 сер 38941, № 20 сер 11236, № 11 сер 22935 888.—Шарафуддинов Г закрепит талон на облит № 5 сер 20919 второго займа индустриализации 889.—Лопатский Л Я метр выписи и удостовер личности 892.—Агейченко Г А комс билет № 155608, личное дело, и Агейченко Павел членск книжка кемеровского црк 893.—Шамов М И батрацкое удостоверение и справка на получение удостоверения и справка личности 1839.—Кемеров Донская карточка, выданная кемеровским риком 4685.
Власов Н В членский билет союза сельхозрабочих № 9630 3710—Осипов П С членский билет № 491716 союза горняков 3711—Губина Е А удостоверение личности 3712—Загуляев Ф И удостоверение призывной комиссии батчского рика 292—Иванов Т уч конская карточка выданная батчским риком 292—Ушаков В И уч конская карточка выданная батчским риком 3203—Чапайкин А Ф уч воинская книжка 3204—

Чушин Н Е член билет № 14356 союза Строителей. 296.—Косов М П, уч конская карточка № 1828, вид Ленинским риком 296.—Дивин К И, билет № 370 на право пользования медпомощью. 296.—Третьяков Я В, конская карточка. 870.—Казачук А К, конская карточка, вид Верхотомским сельсоветом. 869.—Артель инвалидов «Трудовой Путь» регистрационное удост. 4684.—Торгунаков Л Е, конская карточка, выданная Кемер риком. 872.—Оманов И Р, уч конская карточка, выд.

Дневник рабкоровского похода

4 мая—Проходят выборы редколлегии стенограф в округе, на почте, в округе и окфо в 3 ч. дня.
6 мая — Вечером в 6 часов проводится организационное собрание студкоров в вечернем рабфаке и педтехникуме.
7 мая — Выборы редколлегии на Центральной шахте в 6 час. вечера.
8 мая—Инструктивное совещание редколлегии левого берега в 6 час вечера в горрайкоме ВКП(б).

РЕДАКТОР Н. ЖИТЛОВСКИЙ.

на имя Иванова Я, выд Кемеровским риком. 873.—Горев И А, листок безработного. 874.—Исплин М И, членский билет № 12119 союза сельхозлесрабочих и удостоверение личности. 875.—Корочкин Ф Л, уч конская карточка. 876.—Страшнин С А, уч воинский билет. 877.—Сергеева Л И, свидетельство № 530 о рождении. 878.—Бордов С О семейное удостоверение личн выданное Тайгинской милицией. 788.—Наумов А Ф и Наумов И Ф — 2 уч конские карточки выданные Кемеровским риком. 1842.—Шкробот С А уч конская карточка, выданная Щегловским риком. 1843.—Лапин И Ф удостоверение личности и членский билет союза сельхозлесрабочих. 1844. Тимононой А П членская книжка Кемеровского црк. 4686. — Ивановой Е удостоверение личности выданное Кемеровским риком. 4687. — Кемеров А С уч конская карточка выданная Кемеровским риком. 1844. — Климов П Д листок безработного выданный Кузнецкой окрстрахас. 1846.

Похищенные 24 апреля с. г. из Окрстрахассы документы: 4 профбилета союза горняков на имя Королькова Р Т, Тимофеева А А, Синцова И В, Хаматова Нурихаметта, списки на выплату пенсий инвалидам на 448 человек и списки на выплату пособия на кормление ребенка на 700 человек,—считать недействительными.

считать недействительными.

Гор Щегловск, Гостипография

ДВОРЕЦ ТРУДА
4, 5 и 6 мая
демонстрируется только что нашедшая кино-картина ВУФКУ

СОПЕРНИЦЫ
Просьба не смешивать эту картину с недавно демонстрировавшейся американской картиной того же наименования в клубе строителей.
СЕАНСЫ: 4—4 и 6 ч.; 5—12, 2, 4, 6; 6—2, 4, 6.

Дворец труда предоставляет кредит местным на оперные постановки сроком на 15 дней со дня получения билетов. Кредит будет проводиться за все время работы оперы. Заявки представлять правлению тех. частью Дворца труда.
Зав. худ. частью ЛЕВИН.

Открытие 4-го Округного Съезда Союза Совторгслужащих

состоится в 6 часов вечера, 10 го мая с. г., в помещении зала заседаний округа.

Регистрация делегатов будет проводиться 10-го мая с 9 часов утра и до 3-х часов дня в помещении окружного отделения союза—Дворец труда, комнаты №№ 15, 16, и с 5 часов вечера до 6 часов вечера—в помещении зала заседаний округа—секретарем окружного отделения Гершевич.
На открытие съезда и на все вечерние заседания съезда приглашается весь союзный актив и рядовые члены союза.
Кв. № 1857

Доводится до сведения, что агентством «СОВЗОЛОТА» в г. Щегловск, Трудовая, № 85 открыт прием шлихового золота от волноприискателей и старателей по цене 1 р. 29,16 коп. за один грамм химически чистого золота.
Сохранение тайны гарантируется. Там-же выдаются справки о приеме рабочих и старателей на прииски Кузнецкого управления Союззолота.
Гл. инженер Цымберг.

Пристал щенок породы пойнтер желтой масти с белой полоской на лбу. Через 3 дня считая своим. Вокзаллния, № 2-а.

Желаю поступить машинистом к нефтяному двигателю. Стаж работы 25 лет, чем имею справки. Г. Томск 1-й Кузнецкий взвоз, 12 мотористу.

Требуется квартира в центре города, две комнаты и кухня, или одна большая комната и кухня плата по соглашению, сообщить: дом приезжих комната № 28.